



Mgr. Alena Hanáková  
ministřině kultury

V Praze dne 19.12.2012  
Č. j.: MK 79834/2012 OPP

Vážený pane doktore,

obdržela jsem Váš dopis, ve kterém za Sdružení pro stavebněhistorický průzkum vyjadřujete stanovisko k obsahu věcného záměru nového památkového zákona.

Na základě programového prohlášení vlády České republiky přikročilo Ministerstvo kultury k vypracování věcného záměru nového památkového zákona. Na samotném počátku prací byly Ministerstvem kultury obeslány subjekty dotčené péčí o památkový fond – orgány státní a veřejné správy, občanská sdružení, vysoké školy, nezávislí odborníci, odborné a výzkumné instituce a další, aby sdělily své podněty a návrhy k základním principům nového památkového zákona. Následně byl z předních odborníků na památkovou péči složen odborný tým náměstkyně ministřině PhDr. Anny Matouškové ve věci přípravy věcného záměru nového památkového zákona, kde bylo diskutováno velké množství názorů a hledala se věcně správná a přijatelná řešení. Výsledný materiál byl konečně vypořádán v rámci meziresortního připomínkového řízení, vládě České republiky bude předložen bez rozporu.

Věcný záměr nového památkového zákona reflektuje na současné legislativní prostředí, když mimo jiné vychází z právních předpisů o informačních systémech a základních registrech, respektuje legislativní změny stavebního řádu a rovněž nový občanský zákoník, legislativu EU a další národní i mezinárodní předpisy. Návrh přináší celou řadu velmi důležitých změn a nových mechanismů péče o kulturní dědictví, když např. zásadním způsobem rozšiřuje kompenzaci za omezení vlastnického práva pro vlastníky nemovitostí, které nejsou kulturními památkami, ale nacházejí se v památkové rezervaci nebo památkové zóně, přičemž umožnění přímé finanční pomoci právě pro tyto vlastníky je jedním z témat veřejného ochránce práv. Zcela nově je zpracována problematika péče o archeologické kulturní dědictví, včetně provázání s činností stavebních úřadů, problematika evidence památkového fondu byla koncipována v návaznosti na novou legislativu v této oblasti a provázána na další elektronické systémy. Nové principy lze nalézt v rámci problematiky obnovy památkového fondu, významnou změnou je návrh systému kontroly a dohledu v oblasti památkové péče, je posilována odbornost památkové péče a podobně.

Děkuji za Váš zájem o ochranu památkového fondu a věřím, že nové právní principy s sebou přinesou všestranné zkvalitnění a zlepšení památkové péče v České republice.

S úctou

Vážený pan  
PhDr. Kamil Podroužek, Ph.D.  
Sdružení pro SHP  
Stochovská 151/12  
161 00 Praha 6 – Ruzyně